

За последние годы экспорт туристических услуг в нашей стране увеличился в **1,6 раза**, достигнув **3 миллиардов 500 миллионов долларов**. В этой сфере начали работать более двух тысяч новых предпринимателей. В прошлом году количество иностранных туристов впервые превысило **10 миллионов человек**. В регионах стремительно развивается инфраструктура туризма и сервиса. За последние **8 лет** в отрасль было вложено **6 миллиардов 500 миллионов долларов** инвестиций, создано **130 тысяч** гостиничных мест.

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ОБСУЖДЕНЫ ПРИОРИТЕТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА СО ВСЕМИРНЫМ БАНКОМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял делегацию группы Всемирного банка во главе с управляющим директором по операциям Анной Бьерде.



Были рассмотрены аспекты дальнейшего развития полномасштабного стратегического сотрудничества Узбекистана со Всемирным банком, прежде всего в вопросах поддержки этим глобальным финансовым институтом осуществляемой стратегии экономических реформ в нашей стране.

В начале встречи Анна Бьерде передала главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания от президента Всемирного банка Аджая Банги.

С глубоким удовлетворением был отмечен достигнутый в последние годы высочайший уровень продуктивных партнерских отношений.

В настоящее время Узбекистан является одним из крупнейших партнеров банка - портфель проектов превышает 12 миллиардов долларов. Всемирный банк оказывает финансовую, консультативную и техническую поддержку реализации реформ, нацеленных на обеспечение устойчивого развития приоритетных отраслей экономики и социального сектора.

При содействии банка при-

нят новый порядок для совершенствования механизма, ускорения подготовки и повышения качества проектов с участием международных финансовых институтов.

В числе приоритетов дальнейшего практического партнерства обозначены такие направления, как борьба с бедностью, прежде всего через создание рабочих мест для женщин и молодежи особенно в туристической отрасли, поддержка частного сектора и программ развития государственно-частного партнерства, трансформация и приватизация государственных предприятий.

Пристальное внимание уделено совместным планам в области декарбонизации, урбанизации и модернизации инфраструктуры, повышения энергоэффективности, улучшения инвестиционного климата, содействия во вступлении страны в ВТО.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам продвижения крупных региональных проектов.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

РАЗВИВАЕТСЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ИНСТИТУТОМ ГЛОБАЛЬНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 апреля принял бывшего Премьер-министра Великобритании, председателя Института глобальных изменений Тони Блэра.

Были рассмотрены вопросы развития практического взаимодействия Узбекистана с данной авторитетной структурой.

Тони Блэр высоко оценил прогресс и масштабы проводимых реформ по строительству Нового Узбекистана, выразил готовность оказать необходимое экспертно-консультативное содействие в рамках их дальнейшего продвижения.

В качестве других основных направлений сотрудничества были обозначены мероприятия, направленные на привлечение крупных стратегических инвесторов в отрасли экономики, технологическая модернизация, ускорение цифровизации и внедрения искусственного интеллекта, реализация совместных программ и проектов в приоритетных сферах.

Следует отметить, что институт, созданный бывшим Премьер-министром Великобритании Тони Блэром в 2016 году, является международной некоммерческой организацией. Он содействует различным странам в разработке новых моделей устойчивого и инновационного роста, борьбе с изменением климата и другими современными вызовами.

УзА

Сотрудничество

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ - ПРОСТРАНСТВО СОЛИДАРНОСТИ И УСТОЙЧИВОГО ЗЕЛЕННОГО РАЗВИТИЯ

В последние дни внимание мирового сообщества обращено на Узбекистан, где проходят важные международные мероприятия, на площадках которых обсуждаются актуальные глобальные проблемы, в том числе касающиеся экологии и изменения климата. Наша страна уверенно заявляет миру о готовности прилагать усилия для преодоления экологических вызовов, создания благоприятной среды, сохранения биоразнообразия и внедрения альтернативных источников энергии.

В последние годы республика не раз выступала инициатором многих международных документов в сфере экологии и борьбы с последствиями изменения климата. Так, в 2023-м Генеральная Ассамблея ООН одобрила предложенную нашей страной резолюцию «Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания», где



подчеркнута значимость усиления взаимодействия стран региона для решения экологических угроз.

(Окончание на 4-й стр.)

Туризм

Туристическая отрасль давно перестала быть просто набором услуг для отдыхающих. Сегодня это мощный экономический инструмент, способный оживить целые регионы, создать тысячи рабочих мест и стать визитной карточкой страны. Сфера продолжает эволюционировать, отражая изменения в обществе и окружающей среде. Об этом и многом другом шла речь на прошедшем под председательством Президента Шавката Мирзиёева 9 апреля этого года видеоселекторном совещании, посвященном вопросам повышения туристского потенциала регионов и ускорению реализации проектов с привлечением иностранных инвестиций.

НОВОЕ В ИНДУСТРИИ ПУТЕШЕСТВИЙ: ПРИРОДА, КУЛЬТУРА, МИРОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ И ТРЕНДЫ

Статистика и исследования подчеркивают важность устойчивого развития, адаптации к новым реалиям и стремления к гармонии с природой. Путешествия становятся для людей возможностью узнать больше и даже внести вклад в сохранение планеты, а для государств - улучшить качество жизни.

ТУРИЗМ В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

По данным Всемирной туристской организации (UNWTO), в 2023 году глобальные доходы от международного туризма превысили 1,5 трлн долларов, а число международных поездок приблизилось к доковидным показателям (рост на 12,1 процента по сравнению с 2022-м). Что свидетельствует о неослабевающем стремлении человека к путешествиям и новым открытиям. Более того, сектор обеспечил почти 348 миллионов рабочих мест по всему миру, превысив показатели 2019 года на 13,6 миллиона.

(Окончание на 3-й стр.)



Молодежь и бизнес

С древних времен среди узбекского народа было много крупных торговцев и предпринимателей в разных сферах. Одним из факторов этого является расположение наших городов в центре Великого шелкового пути, который соединял Восток и Запад. Купцы, отправлявшиеся по данному караванному пути в далекие края, останавливались в крупных караван-сараях и на оживленных базарах региона, где продавали свои товары или приобретали продукцию местных жителей.

Это еще больше развивало предпринимательский потенциал нашего народа. И сегодня среди методов обеспечения занятости населения и повышения благосостояния малообеспеченных семей эффективно выявление их предпринимательского потенциала и оказание им материальной и моральной поддержки в организации собственного дела.

ТРИ ДОКУМЕНТА - С ОДНОЙ ЦЕЛЬЮ Молодежь должна быть более активной и инициативной



Особенно стремительно развивается бизнес молодых предпринимателей, которые только начинают свой путь во взрослую жизнь, мыслят современно и обладают неумеренной энергией и большими амбициями. Важную роль в этом играет создание для них благоприятных условий, а также предоставление льгот и возможностей.

За последние восемь лет число молодых предпринимателей увеличилось в три раза, и сегодня около 40 процентов субъектов бизнеса составляют юноши и девушки в возрасте от 18 до 30 лет. Ожидается, что в будущем этот показатель возрастет в несколько раз.

Дело в том, что 14 февраля 2025 года Президент Узбекистана подписал три постановления, которые открывают новый этап в молодежном предпринимательстве. Согласно этим документам, внедряется новая система, в рамках которой намечено изучать цели и предложения молодежи и превращать их в готовые бизнес-планы. Вместе с тем будет проводиться анализ того, где и как наиболее выгодно реализовать эти бизнес-идеи.

(Окончание на 2-й стр.)

Акценты

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА, ОРИЕНТИРОВАННАЯ НА РЕЗУЛЬТАТ

Движение «Юксалиш», ЮНИСЕФ, ПРООН и Швейцарское агентство по развитию и сотрудничеству, представляющее Посольство Швейцарии в Узбекистане, запустили совместную программу ООН «Инклюзивная трансформация системы местного управления, дружественного детям и молодежи Узбекистана». В мероприятии, посвященном данному событию, приняли участие представители государственных органов, гражданского общества и молодежи, а также международные партнеры по развитию.



Как отмечалось в докладах участников, продолжающиеся в последние годы реформы в Узбекистане имеют решающее значение в укреплении экономического и социального развития, стабильности государственного управления, обеспечения гендерного равен-

ства, поддержки детей и молодежи. Гарант преобразований - реализация в полной мере принятых указов и постановлений главы государства и правительства, иных важнейших документов.

Статья 79 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции

гласит: «Государство обеспечивает защиту личных, политических, экономических, социальных, культурных, экологических прав молодежи, поощряет ее активное участие в жизни общества и государства».

(Окончание на 3-й стр.)



←(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Узбекистан также инициировал процесс разработки региональной Стратегии адаптации к изменению климата в Центральной Азии и создание Центральноазиатского климатического диалога.

Научные исследования показывают: к концу нынешнего столетия в Центральноазиатском регионе средняя температура может увеличиться на 3-5°С, что приведет к сокращению снежных покровов, изменению гидрологического цикла и усилению риска экстремальных погодных явлений.

Регион Центральной Азии сталкивается с острыми экологическими проблемами, и Узбекистан предпринимает ряд действенных шагов в этом направлении, - говорит министр экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан Азиз Абдухалимов.

«...Ответственность за сохранение окружа-

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ - ПРОСТРАНСТВО СОЛИДАРНОСТИ И УСТОЙЧИВОГО ЗЕЛЕННОГО РАЗВИТИЯ

“Планируем довести в ближайшие пять лет долю энергии, получаемой от возобновляемых источников, до 54 процентов. Это позволит снизить объемы выбросов парниковых газов почти на 16 миллионов тонн. Хочу подчеркнуть, что мы приложим все усилия для досрочного выполнения Узбекистаном обязательств по сокращению выбросов парниковых газов на 35 процентов в рамках Парижского соглашения.”

Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан

ющей среды лежит на всех нас. Это является ключевым вопросом нашей повестки», - сказал Президент Шавкат Мирзиёев, выступая на Самаркандском международном климатическом форуме.

Так, на встрече Президентов Узбекистана, Таджикистана и Кыргызстана в Худжанде 31 марта текущего года были определены совместные планы по продвижению крупных региональных проектов в сфере зеленой энергетики и транспорта.

Согласно анализу ОЭСР, адаптационные усилия, принятые странами Центральной Азии, помогут

избежать экономического ущерба от засухи и наводнений. Для этого прежде всего необходима интеграция зеленых инициатив в экономические стратегии и программы развития.

Центральная Азия - территория с уникальными экосистемами, находящимися под угрозой изменения климата, загрязнения и утраты биоразнообразия.

Новый Узбекистан превращается в центр международного сотрудничества в области зеленого

развития и охраны окружающей среды. Повестка, которую продвигает наша республика, наполнена рядом важных инициатив. Их реализация требует объединения усилий мирового сообщества.

Основная стратегия преодоления тройного планетарного кризиса - создание трансграничных охраняемых территорий и реализация региональных программ по охране природы.

Укрепление сотрудничества в сфере сохранения биоразнообразия, борьбы с загрязнением и адаптации к изменению климата позволит обеспечить долгосрочную устойчивость экосистем, сохранить жизненно важные ресурсы и повысить экономическую стабильность в Центральноазиатском регионе.

Совместно со Всемирным банком запустили проект «Восстановление устойчивых лесных ландшафтов в Узбекистане», который поможет в достижении целей Концепции развития системы лесного хозяйства Республики Узбекистан до 2030 года.

Центральная Азия входит в число регионов мира, наиболее уязвимых к стихийным бедствиям и проблемам, вызванным изменением климата. По данным Всемирного банка, городское население крупнейших городов региона ЦА за последние 20 лет увеличилось в среднем на 48 процентов.

Центральноазиатская пятерка определила грандиозные цели, в том числе в области экологической устойчивости. На пространстве региона налажено тесное и эффективное сотрудничество в области рационального использования энергии, внедрения концепций в сферах управления отходами, экологического воспитания и образования.

Словом, в регионе уже сформировано диалоговое пространство по вопросам зеленого развития, имеется прочная правовая база. Дело - за практической реализацией инициатив.

Евгения Юн. «Правда Востока». При содействии пресс-службы Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз.

Событие

В ЮЖНОЙ КОРЕЕ СОЗДАНА АССОЦИАЦИЯ «ОПА-СИНГИЛЛАР», ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ УЗБЕКСКИХ ЖЕНЩИН

По инициативе посольства нашей страны в Сеуле совместно с Комитетом семьи и женщин Узбекистана и Общественным фондом «Ватандошлар» создано общественное объединение «Опа-сингиллар» («Сестры»), объединяющее узбекских женщин и девушек в Южной Корее.



По этому случаю в посольстве состоялась официальная церемония открытия этой организации. В мероприятии, состоявшемся в гибридном формате, в режиме онлайн приняли участие около 60 соотечественниц.

Открывая мероприятие, посол Узбекистана в Южной Корее Алишер Абдусаломов отметил, что в последние годы в нашей стране проводится системная работа по повышению общественно-политической активности женщин.

При этом подчеркнуто, что дипмиссия постоянно уделяет внимание укреплению сотрудничества с соотечественницами, живущими в Южной Корее, оказанию материальной и социальной поддержки женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Заместитель председателя Комитета семьи и женщин Узбекистана М. Нурматов в своем выступлении подчеркнула, что главной целью реформ, реализуемых в нашей стране по инициативе Президента, является прежде всего уделение особого внимания вопросу защиты прав и интересов человека.

Отмечалось, что за последние пять лет число женщин-предпринимателей в Узбекистане увеличилось вдвое, количество бизнесвумен, открывших собственное дело, возрастает с каждым днем, тысячи женщин обучаются профессиям и пред-

принимаемству и обеспечиваются рабочими местами.

Мукаррам Нурматов пожелала успехов ассоциации «Опа-сингиллар», которая начинает свою деятельность в Южной Корее, и сообщила, что комитет окажет все необходимые консультации и поддержку ее деятельности.

Председатель правления Общественного фонда «Ватандошлар» О. Саттаров кратко остановился на целях фонда, подчеркнув, что он объединяет соотечественников со всего мира. Фонд также выразил готовность реализовать перспективные проекты в партнерстве с новым общественным объединением «Опа-сингиллар».

Руководитель Центра защиты прав и образования женщин-мигрантов в Кванджу Шахло Абдуллаева, сотрудница отдела международных связей Женского университета Кванджу Наргиза Мирзаева и другие рассказали о своем опыте работы с соотечественницами и пообещали активно участвовать в деятельности нового объединения.

Лидер общественного объединения «Опа-сингиллар», соотечественница Лобар Заирова рассказала о целях и задачах объединения, заявив, что оно не только объединит узбекских женщин и девушек Южной Кореи в одну команду, но и окажет поддержку каждой женщине и девушке, поможет им в полной мере реализовать обретенные возможности, защитит их права и интересы, повысит их активность в общественно-политической жизни, ознакомит с законами и правилами этой страны, объяснит, какие решения следует принимать в разных ситуациях.

В своих выступлениях соотечественницы, принявшие участие в мероприятии, выразили благодарность за внимание со стороны правительства, в том числе посольству нашей страны в Сеуле, и отметили, что до сих пор в Южной Корее не было подобной организации, занимающейся проблемами женщин.

На встрече участники обменялись мнениями о создании и дальнейших планах объединения, а также договорились о тесном сотрудничестве с соответствующими структурами нашей страны.

ИА «Дунё».

Реклама

ТАДБИРКОР ВА САРМОЯДОРЛАР ДИҚҚАТИГА! «ZAMONAVIY REALTOR XIZMATI» МЧЖ очик танлов савдоларига таклиф этади!

«ZAMONAVIY REALTOR XIZMATI» МЧЖ ташкил этадиган очик танлов савдоларига «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖнинг 2025 йил 8 апрелдаги 155-сонли буюртманомасига асосан, 20.02.2025 санасидаги № 35-сонли буюртманомадаги 46-5-савдо дуқони, 04.02.2025 санасидаги № 26-сонли буюртманомадаги 12-21-24-сонли ҳамда 45/27-сонли савдо дуқонлари, 04.03.2025 санасидаги № 118-сонли буюртманомада кўрсатилган 36-7-24А-сонли савдо дуқонлари техник хато кетгани сабабли қайта ижарага олиш ҳуқуқи савдога қўйилмоқда. Шунингдек, дастлабки савдоларга «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ ҳудудида жойлашган 45/16А, 42/11, 12-18-32-сонли савдо шохобчаларини ижарага олиш ҳуқуқи қўйилмоқда:

Table with 3 columns: No, Savdo shoxobchalarning asosiy tavsifi, Bo'shlang'ich bahosi (сўмда)

Савдода иштирок этиш истагини билдирган талабгорлардан аризалар ушбу хабарнома chop этилган санадан бошлаб расмий иш кунлари 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (13.00 дан 14.00 гача - тушлик). Таклифларни қабул қилишнинг охири мuddати - 2025 йил 9 май (соат 16.00 да тўхтатилади). Талабгорларнинг таклифлари 2025 йил 12 май кунини 11.00 дан бошлаб қўриб чиқилади. Энг оқори таклифни берган талабгор билан сотувчи ўртасида келишув битими тузилади. Танлов ўша кун ичида қўриб ўтилган тақдирда, такrorий савдолар 2025 йилнинг 2, 16, 30 июнь ва 15, 29 июль, 12, 26 август кунлари сотилгунга қадар соат 11.00 да ўтказилади.

Савдода қатнашиш учун талабгорлар ёпиқ конвертга солинган таклифлари ҳамда ариза билан қўйидаги ҳужжатларни тақдим этади: давлат рўйхатидан ўтказилгани тўғрисидаги гувоҳнома нусхаси - юридик шахслар учун; СТИР ва паспорт (ID карта) нусхаси. Талабгорлар ижарага олиш ҳуқуқининг 30 фoизидан кам бўлмаган миқдордаги суммаси зақалат сифатида «ZAMONAVIY REALTOR XIZMATI» МЧЖнинг «DAVR BANK» ХАТБ Олмазор тумани филиалидаги ҳисобқрамга (х/р: 2020 8000 9057 4042 7002, МФО 01121, СТИР 311 041 441) савдода иштирок этиш учун ариза топширгунга қадар тўлашлари зарур. Таклифи маъқул топилган талабгорга савдо ўтказилган кундан бошлаб 20 банк иш кунини ичида сотувчи билан ижара шартномаси тузиш мажбурияти юклатилади. Ташкилотчи жойлашган, савдо ўтказиладиган ва уларда иштирок этиш учун аризалар қабул қилинадиган манзил: Тошкент шаҳри, Мирзо Улугбек тумани, Ҳамид Олимжон кўчаси, 13А-уй. Телефон (+998 71) 237-23-82.

Хизматлар лицензияланган.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Дежурный редактор: А. Камалов. Корректор: И. Ярулина. Дизайнер: А. Ковтунов.

QR code and ISSN information.